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1 обцпе положенпя
Настоящая методика поверки распространяется на термомегры бимегаrшические WSS-401

(далее по тексту - термометры) и устаЕавливает методику их первишrой и периодической
поверки.

В результате поверки должпы быть полгверждепы метрологические требомния, укzх|zlпные
в табJrице 1 .

При определении мец)ологических характеристик в paIlrкax проводпr,rой поверки
обеспе.л{ваЕтся передача единицы температуры в соответствии с государственной поверо.пrой
схемой, угвержденной приказом Росстандарта от 19.11.2024 Np 2712, подтверждающм
прослеживаемость к государственным первиtшьп{ эталоIrаJr{ ГЭТ 34-2020.

При опрделении мgтрлогических характеристик поверяемого термометра испоJIьзуется
метод непосредственного сJIичения с этzIлоном в жидкостных термостатах или ка.тп,rбраторах

температуры.
Таблица l - М огические х

2 Перечень операций поверки средств измереппй
При проведении поверки должны быгь вьшоrпrены операции, 1казанные в таблице 2,

Таблица 2 - оп по

2

Цена деления шкалы, ОС
Пределы допускаемой абсоrпотной

погрешности измерений, ОС

класс точпости 1,5

,,Щиапазон измерений
температуры (шкала), ОС

+2,02

2от 0 до +l50

5от 0 до +200
+7 55от 0 до +300

Значение диапазона измерений и погрешности измеренийПримечани е

Наименовшrие операции поверки

обязательное вьшоJIнеЕие
операчий поверки при

обязательное
вьшолнение

операций при
поверке

первишlой
поверке

первичной
поверке

внешний осм с ства ,Ща !а
,7

KoHTporb условий поверки (при

подготовке к поверке и опробовании
изм

,Ща !а 8.1

Опробование (при по,щотовке к
поверке и опробовании средства
и

Ща !а 8.3

Определепие метрологических
характеристик и подтверждение
соответствиJI средства измерений
м требованиям

.Ща .Ща 9

3 Требоваппя к усповпям проведеннп поверкп
3.1 При проведении поверки долrrсrы бьггь собrподепы следуюццrе условия:

- температура окружающей среды, ОС oT+l5 до +25

- опIоситеJьIiм BлtDKIlocTb возлуц Yо от 30 до 80

- атмосферное давлепие, кПа от 84,0 до 106,7

от 0 до +l00
+3,0

+5,0
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4 Требоваппя к специаJtt!стам, осуществляющпм поверrс5/
4.1 К првелению поверки допускается персончrл, изуплвший экспJryатационн},ю

документацию на поверяемьrй термометр и средстм измеренпй, участвующе при прведепии
поверки.

5 Метрологпческпе и технпческие требовап я к средствам поверкп
5.1 При прведении поверки примеIlяют средства поверки, указанвые в таблице 3.

Таблица 3 - по

Метрологические и технические цбования к
средствiлм поверки, необхо.щrлые д.ltя

прведепия поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Операчии
поверки,

требующие
применение

средств
по ки

3i 2

Срлство измерний температуры
окружающей среды: диапазон измерний от
+l5 до +25 ос, пределы допускаемой
абсо.тпотrrой погреппlости * 0,5 ОС;

Срлство измерений относительной
ыижности окружающей среды: ди:шазон
измерниЙ от 30 до 80 О/о, предеJIы

допускаемой абсоrпотной погрешяости *2 О/о;

Средство измерений атмосферного дalвJIения:

диzшазон измерний от 84 до l0б кIIа, с
предел:ми доrryскаемой абсолютной
погреIпности +0,3 кIIа

п.8.1 Коктроль
условий

поверки (при
подготовке к

поверке и
опробовшrии

средства
измерений)

Термометр сопротивления
плативовьй вибрпро.*rьй
эталонньй ПТСВ 9-2,

рег.JФ б5421-16

Термомегры сопртивленllя (rшатиновые),
элекгронные (щфрвые), термометры
эт:lлонные, соответствующие трбовани-шrr к
этzшонzlм 2 разряла по приказу Росстандарта
от 23 декабря 2022г.NsЗ253

Измеритель температуры
многоканальпьй
пречизионный МИТ
8.10М1, рг. М l973б-l1

Измерители элеrгрического сопртивJIения,
соответств}.ющие требовани-пr.r к эталонzlл,{ не

ниже 3 разряда в соответствии с приказом
Росстшrдарта от 30 декабря 2019 г. Nq 345б

Термостаты переливные
прецизионные ТПП-1.0,
рг. N 33744-07;
Термостат переливной
прцизиокньй ТПП-l.З,
рег.
Ns 33744-07;
Высокотемпературньй
соляной термостат TKW-
5бOG

Термостаты и/или криостаты температуры с

нестабильностью поддержания задtмного
зЕачения температ}ры в полезвом объеме не

более 1l5 от предельно допускаемой
погрешности поверяемого СИ

п.9
Опрделение

метролопlческ
их

характеристик
средства

измерений и
полгверждение
соответствия

ср€дства
измерний

метолоп{ческ
им

трбования1.1

3

Измеритеrь влаllсtости и
темпераryры ИВТМ-7 М 5-

Д, рг.],lЬ 71394-18



1 2 _)

Кагибраторы температ}ры сlхоблочrrые
(жидкостные) с нестаби;ьпостью
поддержatния задiшного значения
температ}?ы в полезном объеме не более l/5
от предельно допустимой погрешности
поверяемого Си

Ка,тибратор
температуры КТ-5.5, рег.Nо
65,779-16

Примечание -,Щопускается испоJIьзовать при поверке друпrе }"Iвержденные и
аттестовalнные эталоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа и
поверенные, удовлетворяющие метрологическим требовшш-п.r, }казанным в таблице

мп-421-2024

окончание таблицы 3

б Требования по обеспеченпю безопаспости проведеппя поверки
6.1 При проведении поверки должны бьггь вьшолнены все требовшrия безопасности,

}ка:йнЕые в эксплуатационной докlментации на поверяемьтй термометр и средства поверки.

7 Впешпий осмотр средства измерений
7.1 При внепIнем осмотре устаЕовить соответствие термометра следующим требованияr.r:
- соответствие внешнего вида средства измерений оrшсшrию и изобрtDкению, приведенному

в описilпии типа;
- целостность корпуса термометра;
- на шкале термометров не должно бьrть тещин и сколов.
7 .2 Прtl нalJIичии вышеуказанньD( дефекгов поверку Ее проводят до их устрfirеЕия. Если

дефекгы невозможно устанить, поверяемьй термометр бракуют.
7.3 При положитеJIьньD( резуJIьтапrх проверки внешЕего вида термометрв и при

оперативном устрапении недостатков во внешЕем виде термометров, установленньD( при
внешнем осмотре, поверку термометров продоJDкzlют по операцrяr{, },казанньь,r в таб.тпrце 2.

8 Подготовка к поверке и опробованIrе средgтва пзмерепий
8.1 KoHTporb условий проведения поверки
8.1.1 При поверке должны быгь проверены условия цроведения поверки, 1казанные в п. 3

настоящей методики поверки.
8.1.2 Дя KoHTpoJuI условий проверки испоJIьзуются средства поверки, приведепные в

табrплце 3.
8.1.3 Эта.llонные и вспомогательные средства измерениЙ подготавJIивalЮтся в соотвеТСТВИИ

с требовzlнЕями их эксIшуатационноЙ докуrtrентации.
8.1 .4 Поверяемые термометы подготавливzlются к работе в соответствии с требов:lния\{и

экспJryатационной док}мептации.
8.2 Подготовка к поверке средстм измерений
8.2.1 Все термомецы должяы бьrгь вьцержшrы в лаборатории, где провод.rтся поверк4 при

температуре окружающего воздуха от пJпос l5 "С до пrпос 25 оС не менее:

- |2ч- при разнице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится СИ,
более l0 "С;

- l ч - - при разнице температур воздD(а в помещении и местом, откуда вносится СИ, от

1 "С до 10'С;
- при разнице указанньD( температур мепее l "С вьцержка не требуется,

8.2.2 Вспомогательные и этitлонные средства измереЕий вьцер}Iсrваются в помещеЕии, где

проводится поверкц в течение Ее менее двух часов.
8.3 Опробование
8.3.1 Разместить термометр на рабочей поверхности стола. На циферблате термометра

долr(но отобрiDкаться значение температуры, соответств},ющее текущему значению

температуры окру]кающего воздуха в лаборатории.
4
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8.3.2 Термометры считalют прошещтмп опробование, если после вьцер)roо,r при комнатной
температуре термометр покlвывает значение комнатной температуры, если эта температура
нllходится в пределах д,Ilшазона измерений.

9 Опредоrенше метрологшческих характерпgгпк и подтверrцдение соответствия
средства измерепий мец)ологпческпм требовавиям

9.1 Определение абсолютной погрешности измерений температlры
9.1 .l Определение погр€шности термомец)ов вьшоJшить методом сравнения с показalниJIми

этatлопЕого термометра в жидкостньD( термостатах иrп,r ка:шбраторах температуры в зllвисимости
от д,Iапalзона измерений температ}ры термометов.

Погрешность измерений темперацры термометрв и вариацию показаний оцредеJIитъ в
нескоJIькrх равномерно расположеЕньD( температурньD( ToIlкirx рабочего диiшазона измерений,
вкJIючIUI начаJIьное и конечное зЕачения, но не менее чем в трех температурньD( точках.

Снача;rа проводят цикJI измерений при повьппеЕии температуры до верхнего предела
(пряlrой ход), а потом при понижении до ншrclего предела диiшalзона измерений температуры
(обратный хол).

9.1.2 В соответствии с эксIlлуатационной докрлентацией устшrовить в термостате /

кмибраторе первую температурную точку.
9,1 .3 .Ща;lее погружаемые части эталонЕого и поверяемого термометра помещают в рабочую

зоrту термостата / калибратора и вьцерживilют до устilновлениJI теплового рalвновесия между
эталонным и поверяемым термометрами и термостатирующей средой.

9.1.4 Снять покzвzшия этiIлоIlЕого и поверяемого термометров и занести в ж}тнarл
набrподений.

9.1.5 Операчии по п. 9.1.2 - 9.1.4 повторить во всех выбранньо< температурньD( ToTIK?rx

длапазоЕа измерений при повышении температуры до верхIrего предела и понижении до нижнего
предела.

9.1.6 Вы.шсrшть абсошотную погрепшость измерний температ}ры Ano", оС погрепшость
по формуле (1):

Даос : Тси - Ту. , (1)

где Тэт - зЕачение температуры, измеренЕое этarлоном, ОС;

тси - значение температуры, измеренное поверяемым термометром, ос.

9.2 Определение вариации показaшtий

9.2.1 Расс.п,rтать по формуле (2) значение вариации At дrя i-ой точки, как разность
показаний поверяемого термометра при под(оде к одному и тому же значению температуры,
определенной по этilлонЕому термомЕтру, при прямом и обратном ходах:

лt:|tr-и|, (2)

где
tt - измеренное значение температуры при возрастalнии темпераryры, ОС.

tu - измеренное значение температуры при убывшrии темпераryры, "С.

9.3 Полгвержление соответствия средства измерений метрологическrаrr требовапи-пrl

9.3.1 Результаты поверки сIмтtlются положительными, ecJm поJIученпые значения

погрешности Не превышalют ПредеJIьно допуСтимьп< значений, указанньD( в таблпце l ,

5
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10 Оформленпе результатов поверкп
10.1 Сведения о резуJьтатФ( поверIсr термометров в соответствии с действуюIщrм

законодатеJIьством в области обеспечения ед}lнства измерений РФ пердаются в Федершlьньй
пнформационньшl фонл по обеспечеЕию едипства измерний.

l0.2 Термометры, прошедпие поверку с положительным результатом, призн:lются
годными и допускаются к применению, По заявлению владельца средстм измерlшй иJш JIпца"

представпвшего его па поверку, на средство измерний вьцается свидетеJIьство о поверке.
l0.3 При отицатеJIьньD( резуJIьтатllх поверки на средство измерний по зtlявлеЕию

владеJIьца средства измерний II.JIи Jшц4 предстiвившего его на поверку, оформляется извещение
о непригодlости к примепению.

Ведущий инженер по метрологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Ме,грология> Г.С. Володарская

Инженер по метрологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрлогия> А.Е. Нестер
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